

## 聚合科创资源 建设国际创新载体

## 中原科技城新加坡离岸创新中心启动



本报讯 近日,郑东新区举行中原科技城新加坡离岸创新中心启动仪式,郑东新区党工委副书记、管委会主任、中原科技城

管委会主任牛瑞华,中新国际协同创新中心执行董事耿丛等在郑州主会场出席启动仪式,国际许可贸易协会企业政府大学合

作及交易分会副主席、新加坡国立大学产业联络办公室高级主管贺蔡然等在新加坡分会场出席启动仪式。

此次启动的新加坡离岸创新中心,是中原科技城亚洲区域首个离岸创新中心,也是继英国伦敦、德国汉堡之后的第三个海外离岸创新中心,将聚焦国际知识产权转移及科技成果转化,围绕全球知识产权流通与转移进行资源的转化与落地,为中新两国以及全球各创新主体提供高效的通道,并为国际人才、高校、项目、金融及企业资源落户河南提供最优服务。

今年以来,中原科技城创新招商引资和招才引智方式,推行“工作在当地、成果在本地”的模式,与海外知名大学及科创机构开展离岸合作,激励其导入创新人才和创新项目,充分挖掘国际创新资源,最大

化提升中原科技城对创新人才、创新要素的吸引力、整合力和孵化能力。目前,通过英国伦敦、德国汉堡等离岸创新中心,已经在软件研发、人工智能机器人等领域开展交流合作,集聚了一批创新人才、创新活动、创新项目,形成了创新发展高歌猛进的势头。

据了解,新加坡国立大学是首屈一指的世界级顶尖大学,也是环太平洋大学联盟等著名高校联盟的成员之一,在工程、生命科学、生物医学、社会科学以及自然科学的领域当中享有盛名,在2020年QS世界大学排名中位列第11位,在2021泰晤士高等教育世界大学排名中位列25位。目前,新加坡国立大学已与10余所中国重点大学建立合作。

记者 马燕 通讯员 李盼 文/图

## 党史学习教育走心走深走实

本报讯 近日,为促进党史学习教育与业务工作相结合,郑东新区管委会在金融智谷举办“学党史 悟思想 办实事 开新局”暨海关政策宣讲活动。

此次活动由郑东新区自贸办主任陈立慧主持,金水海关关长、党委书记、二级巡视员张宏强,郑东新区党工委委员、中原科技城常务副主任赵凯,市商务局党组成员、自贸区郑州片区管委会副

主任朱召龙出席。活动还邀请了各界企业代表以及相关部门的业务人员共计150人参加。

活动开始,赵凯代表郑东新区管委会致欢迎辞,金水海关自成立以来,不断开拓创新,深化监管机制改革,释放政策红利,为郑东新区高水平开放、高质量发展做出了积极贡献。金水海关为辖区企业答疑解惑,实施精准帮扶,是党史学习

教育的生动实践,体现了金水海关对郑东新区的重视和支持,必将为郑东新区的产业发展提供新的思路。

宣讲活动结束后,张宏强等先后来到中原动力机器人有限公司、河南省华之源生物技术有限公司进行调研,了解企业发展情况,对在企业发展过程中遇到的问题和政策诉求方面进行了深入的交流。记者 马燕 通讯员 李盼

行政审批管理办公室  
开展“适老化”服务  
老年优待证掌上办

本报讯 为深入开展党史学习教育,近日,行政审批管理办公室立足实际工作,推进党建引领优化政务服务环境,积极开展“我为群众办实事”实践活动,切实将为群众办实事解难题与推动党史学习教育结合起来,争当学史悟思、增信崇德、为民办事、勇开新局的排头兵。

“姑娘,我邻居在咱大厅办了个老年优待证,我看她现在出去玩优惠可多了,我来问问也想办一个。”60多岁的成女士专门前来大厅咨询。“可以啊,请问您带身份证和免冠照了吗?我现在就帮您办理,马上就可以拿到证。”随后,在工作人员的帮助下,成女士顺利拿到了老年优待证。“这里服务好,办事快,还有工作人员全程引导帮我办理业务,给你们点赞!”成女士向工作人员竖起大拇指。

在大厅办事的赵先生也来咨询如何办理老年优待证。“您好,现在通过手机就能办理,只需要拍照上传照片,当天就能出证,我们提供有免费邮寄和自取两种取证方式。如果您有需要,现在就可以帮您父母办理老年优待证。”随后,赵先生在工作人员的引导下,通过郑好办上传了父母的照片,不到10分钟就办好了老年优待证。他临走时特意对工作人员表示了感谢:“你们大厅真的太贴心了,办事效率非常高,给我们带来了极大的便利,十分感谢你们。”

郑东新区为方便老年群体办理业务,不断升级“适老化”服务,在郑好办郑东新区分厅老年人服务专区新推出了“老年优待证”掌上办功能,帮助群众足不出户办理业务。为了最大限度方便老年群体,还贴心地设置了简洁排版,更便于老年人操作。记者 王阳 通讯员 任雨萱 文/图

## 优化午休助睡眠 美好教育再升级

郑东新区试点学校午休由“趴着睡”变“躺着睡”

本报讯 希望在校午休时能“躺着睡”是不少学生和家的心声。这不,“五一”节后,郑东新区众意路小学、商鼎路第一小学等6所小学因地制宜,将学校的功能室临时改造成男女分区的“午睡室”,学生在校午休实现了由“趴着睡”到“躺着睡”的转变。该举措一经推出便受到了学生和家的一致欢迎。

为满足学生和家的需求,郑东新区多途径改善学生在校午休条件,鼓励学校将多功能室、阅览室、图书馆、体育馆等场所向午休时间向学生开放,配备相关午休设施。同时加强学生在校的睡眠管理,提高学生在校午休的质量,确保中小学生学习睡眠时间充足。

据了解,加强“作业、睡眠、手机、读物、体质”等5项管理是教育部2021年基础教育的工作重点。接下来,郑东新区



将在几所学校试点的基础上,进一步改善学校的午休条件,合理安排学生的午休时间,加强午休管理,将午休与劳动教

育、养成教育等有机结合,促进学生健康成长、全面发展。

记者 王阳 通讯员 王青萍 文/图

## 贴心服务 学校的午休各有特色

商鼎路第一小学“安心午休、爱心托管”是午休课程的标签,学校注重学生午休习惯的养成,在午休课程中培养学生的集会习惯、行为习惯和卫生习惯。睡前,值班老师还会讲小故事,孩子们在睡前故事的陪伴下安静入睡。学校还专门为那些精力充沛、不愿午休的学生开放了阅读书吧,让他们在那里安静午读、进行手工制作……

永昌小学 为学生准备了午睡大礼包:舒适柔软的地垫床、温馨整洁的午睡室、全面细致的午睡课程。学校将劳动教育融入其间,叠被子、整衣服、穿脱鞋、梳

头发,培养学生自理能力;将礼仪教育融入其中,有序排队不喧哗、物品摆放不抢、顺次上床懂谦让,养成良好就寝习惯。

龙翔小学 创新服务方式,将午休融入学校的卓越课程体系,依据小学生健康睡眠指导意见、学生生理特点、睡眠健康指数、文明礼仪、行为习惯等设置了“卓健助眠增质”体验课程。该课程通过入眠卫生微课、入眠前的放松活动准备、入眠指导,到起床后的内务整理、仪容仪表整理,促使学生养成了自理、自立的的良好生活习惯和明礼、知礼的礼仪文明习惯,提升学生的睡眠质量,增强学生的身

体素质。

龙源小学 制订了午休课实施方案,方案明确了每一位值班老师的职责、作息时间表和音量限定,为每个午休室规划了进出路线,细化了“鞋子的脱放”“上下床三部曲”等流程。每天中午12:30午餐结束后,学生在老师的带领下开展餐后消食活动,享受用餐后的幸福时光。15分钟后和值班老师一起步入午休室。为让孩子们更快入睡,老师们巧妙利用轻音乐和故事助眠,10分钟后,孩子们陆续进入睡眠状态,在安静舒适的环境中,静静地进入甜美的梦想。